

禁鸣标牌下,汽车喇叭叫得欢

如何有效查处乱鸣笛,交警有奖征集金点子

文/片 本报记者 曹剑

泰城道路标识标牌日渐完善,各路口几乎都能看到禁鸣标识,但是泰城的鸣笛声依然此起彼伏。记者从泰安市公安局交警支队了解到,从2010年泰安施行城区机动车禁鸣,因为取证相对较难。怎样更好地治理乱鸣笛的不文明行为,交警借助本报向读者有奖征集好的意见和建议。



行人乱穿马路,不少司机忍不住鸣笛。

现状 客车开得急 常摁喇叭“开道”

道路标识标牌越来越完善,路口几乎都安装了带有限速和禁鸣标识的牌子。但记者实地探访发现,“禁鸣”标识下,仍有车辆鸣笛。

25日,在长城路南起万官路路口,限速每小时80公里标识旁边就是禁鸣标识。而万官路入口处,则是限速每小时40公里标识和禁鸣标识。

记者在长城路和万官路路口等了两个信号灯,四五辆自北向南来的大型货车在信号灯由绿变红之前,长鸣笛驶过路口,不少准备左转车辆赶紧停车。而信号灯为绿灯时,又有不少调头车辆鸣笛催促前车。不到5分钟,就有十几辆车鸣笛。

在东岳大街和望岳东路路口,由南向北三个车道行驶的车辆汇入两个车道,显得有点拥挤,不少驾驶员鸣笛提醒,信号灯由绿变红这段时间,鸣笛也有二三十声。东岳大街与迎胜路路口,机动车鸣笛现象更加明显,记者站在路口十几分钟,四周鸣笛声此起彼伏。

记者走访泰山大街时发现,城乡客车的气喇叭威力较大。一辆发往肥城的客车,从出站口开始鸣笛提醒其他车辆,一路沿着绿化带内侧缓缓行驶,只要前方有车辆就鸣笛,噪音非常大。

25日下午,在泰山大街泰医附院门口,信号灯不能正常使用,一辆面包车从医院出来准备横穿马路,一辆绿色中巴客车汽笛长鸣,加速通过。其他车辆则等面包车穿过路口后再通行。

监管 东岳大街青年路路口 乱鸣笛一月处罚70多起

泰安市交警支队相关负责人透露,从2010年开始,泰安市政府已经下文开始执行,城区禁止乱鸣笛。因为取证相对较难,各大队执行情况不一。“很多车辆中一起驶来,到底哪一辆鸣笛,即使有录像也无法分清,除非有充足的证据。”该负责人说,外地交警曾有案例,多名市民举报一辆公交车鸣笛,交警一直追到终点站,罚款50元。“人证也是证据之一,只要有多人证明该车确实鸣笛,想处罚也容易。”据了解,城区禁鸣区域鸣笛,可罚款50元,不扣分。

交警一大队一中队韩建军中队长和二大队二中队刘明中队长,都对查处乱鸣笛表示取证难。“如果治理,至少有一名民警专门负责录像取证。其实取证也容易,例如信号灯前,后车狂按喇叭催促前车,光前车驾驶员和乘坐人员的证据就可以处罚。”

而交警一大队二中队中队长赵伟说,该中队近两年查处了不少乱鸣笛案例,“平均每个月70至80起”。赵伟说,中队从前年开始查处乱鸣笛,也是由于取证难,一年查处不了几起。从去年下半年开始,转变方法,查到不少恶意鸣笛现象。“拦住驾驶员后,民警做驾驶员工作,他们承认了就可以作为处罚证据,如果不承认,也只能放行。”赵伟说,一般轻鸣笛提醒行人的都不处罚,主要是指恶意鸣笛,例如有些摩托车一声喇叭整条街都能听见,就要处罚。

泰安市公安局交警支队负责人表示,市民对乱鸣笛不文明行为,有好的建议和意见,可以及时向交警部门反映。市民可以通过新浪微博@泰山交警,或者拨打本报6982110,谈一谈您对治理乱鸣笛,以及如何取证的好办法。一经采用会给与适当物质奖励。



一些车逆行,遇到紧急情况,司机必须鸣笛。

提个醒

7种乱鸣笛,您做过吗

情景一:东岳大街双龙池转盘,行人和电动车从护栏缝隙里钻出,从您车前不紧不慢地穿过马路,您会鸣笛吗?

情景二:东岳大街龙潭路路口,由北向东转向,正常行驶的车辆被斑马线上闯红灯的行人挡住,您会鸣笛吗?

情景三:前方信号灯已经变绿,但是您前方的车丝毫没有起步的意思,眼看绿灯马上要变红灯了,您会长按喇叭表达不满吗?

情景四:东岳大街校场街路口,信号灯由绿变红瞬间,您准备加速通过,您会长鸣喇叭提醒行人车辆注意吗?

情景五:东岳大街迎胜路路口,直行车辆认真等信号灯变绿,一辆轿车从左转弯道快速驶来,加塞进直行车辆里。您会鸣笛表达不满吗?

情景六:东岳大街建设大厦门口堵车,车辆停滞不前,车队排到科山路路口,您会鸣笛发泄气愤吗?

情景七:一辆挂着“实习”牌子的新车,从东岳大街迎胜路路口,骑着白虚线向西行驶。您发现左右都超不过去,会在后面不停鸣笛吗?

……
交警介绍,机动车乱鸣笛主要分以下几种,一是正常行驶中提醒行人或其他车辆避让以快速通过;二是在路口左转或右转时,遇到过街的行人会鸣笛催促;三是信号变绿灯时,后车长鸣喇叭催促前车。四是遇到堵车、车辆骑行、加塞、乱穿马路等行为时鸣笛表达不满。此外,一些公交车的乱鸣笛为了把乘客“赶回”站台。

相关链接

2009年12月份,泰安市政府下发关于泰城中心区禁止机动车鸣笛的通告,并于2010年1月1日起开始施行。

为防治交通噪声污染,提升城市文明形象,进一步推进创建国际旅游名城活动,泰城市区泰明路(含)以西、长城路(含)以东、灵山大街(含)以北、环山路(含)以南区域内的主次道路,划定为机动车禁鸣区。在禁鸣区域内,机动车(含

摩托车)全天24小时禁止鸣笛;警车、消防车、救护车、工程抢险车等特种车辆,在执行紧急任务时,可以断续使用高音喇叭,但不得使用警报器。

在禁鸣区域内机动车违反禁鸣规定的,公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条的有关规定,处以警告或者二十元以上二百元以下的罚款。

公交快讯

11条公交线 延时至晚11点

本报泰安5月25日讯(记者 王世腾 通讯员 林慧 赵玉涛) 25日,记者从泰安市交通运输局获悉,近期,泰城4路、9路、15路、2路、3路等11条公交线路试运行延时至晚11点,运行间隔时间为30分钟左右,共38台公交车加班运行。

近期,针对夜间出租车运力严重不足情况,泰安市公交公司组织抽调54台应急储备车辆,结合泰城实际,开通泰城重点线路晚间加班公交车至晚12点,得到了泰安市各界人士的好评,夜间客流量出行需求也较为客观。在总结近几天经验的基础上,拟将11条市内主城区重点线路延时至晚11点,进行试运行。今后,将根据试运行情况,再及时总结,进行线路优化调整。

公交夜间试运行以公司四个车队为主,组织38台加班车辆,抽调休班驾驶员进行夜间公交试运行服务。试运行时间约为晚上8时至晚11时,具体开行时间根据白天公交线路停运的时间来定,运行间隔控制在30分钟左右。

具体夜间运行线路为:4路抽调4台公交车,沿原线路运行;9路抽调4台公交车,由火车站发车沿原线路运行至泰山医学院;15路抽调2台公交车,沿原线路运行;2路抽调4台公交车,由八十八医院沿原线路运行至南高新区老二队;3路抽调4台公交车,沿原线路运行;28路抽调3台公交车,由火车站发车沿原线路运行至东方学院;11路抽调4台公交车,沿原线路运行;33路抽调4台公交车,沿原线路运行;6路抽调4台公交车,由东湖公园发车沿原线路运行至岱岳区区委;14路抽调2台公交车,由宝龙广场发车沿原线路运行至泰工集团;18路3台加班车辆保持与高铁到达时间同步运行。

天越来越热 公交得开空调

本报泰安5月25日讯(记者 王世腾 通讯员 林慧 赵玉涛) 近期,泰城天气变热,多条公交线路已开启空调。遇到不开空调的公交车,市民可拨打电话8223146进行投诉。

泰安市交通运输局工作人员介绍,近期,随着泰安气温的不断攀升,为给广大市民提供舒适的乘车环境,空调公交车开启了空调制冷系统,让乘客在炎炎夏季享受到丝丝凉意。在此公交公司提醒市民,乘坐空调车时,注意温差,并不要随意开窗,身体不适或老年人尽量避免开中午最热时段和早晚高峰时段乘车。对于未按规定开启空调的公交车,乘客可以记住车号,及时拨打8223146服务热线进行反映。